

Bez energie to nejde

2002 – vznikla *Fakulta informačních technologií na VUT v Brně* • *Zimní olympijské hry 2002 se uskutečnily v Salt Lake City v USA* • *Víla Tugendhat byla zapsána na listinu UNESCO* • *Předsedou vlády byl jmenován Vladimír Špidla* • *Zahájen zkušební provoz prvního bloku jaderné elektrárny Temelín* • *Založena česká Wikipedie* • *Při letních povodních zemřelo 17 osob* • *V Praze se konal summit Severoatlantické aliance NATO*



Cyklistika ve Vyškově má dlouhou tradici. Již v roce 1883, před 140 lety, zde byl založen První český klub velopedistů na Moravě. O dva roky později byly pořízeny první bicykly a v roce 1886 proběhla první osmíetapová jízda českých velopedistů přes celou republiku. Trasa dlouhá 638 km měla zastavení i ve Vyškově. Rok 1925 byl pro vyškovský klub historický. U vlakového nádraží byla postavena cyklistická klopená dráha s délkou okruhu



360 m. Populárními se staly závody za motorovými vodiči. První titul mistra Moravy v silničním závodě získal vyškovský cyklista již v roce 1925 a následně v roce 1927. Další čtyři tituly mistra Moravy přibýly v období 1928 až 1931 ze závodů za motorovými vodiči. Na první republikové úspěchy navázal v roce 1991 nově založený cyklistický oddíl VEUS. Břetislav Usnul, ústřední postava nově založeného oddílu, se v letech 1990 a 1991 stal mistrem Československa v jízdě za motorovým vodičem. Jeho bratr Ludvík tento titul získal v roce 1993. Významným mezníkem v činnosti klubu bylo navázání spolupráce se společností QUANTUM, a.s., která se stala jedním z generálních sponzorů vyškovské cyklistiky. Největších úspěchů vyškovští cyklisté dosáhli v letech 1996 až 2011. Za toto patnáctileté období získali 48 titulů mistra České republiky a mnoho dalších stříbrných a bronzových medailí.

Cyklistika je vytrvalý a tvrdý sport, který, pokud se má dělat poctivě, vyžaduje náročnou přípravu. Bez energie v mnoha formách to prostě nejde. Nejde jen o energii ve formě spálených kalorií během několik hodin trvajících tréninků a závodů. Nezbytná je podpora materiální a finanční. Společnost QUANTUM, a.s. je hrdá na to, že v dresu s logem společnosti významnou část celé své sportovní kariéry jezdila vyškovská rodačka Lada Kozlíková. Sportovně všestranně nadaná Lada s cyklistikou začala ve 14 letech, když ještě před tím byla členkou oddílu běžeckého lyžování. Do cyklistiky vstoupila nejprve na horském kole, kdy začala jezdit Český pohár MTB. Spolupráce s Břetislavem Usnullem ji logicky nasměrovala



k dráhové a silniční cyklistice. Během krátké doby se stala nejvýraznější postavou vyškovského cyklistického oddílu. Skromná, subtilní cyklistka dokázala zvládnout náročné objemy cyklistické přípravy, které představovaly dvacet až třicet tisíc najetých kilometrů a tisícovku hodin strávených v sedle každý rok. Za 15 let kariéry najezdila na kole více kilometrů než průměrný řidič motorovým vozidlem. Vrcholový cyklista jezdí celoročně v každé denní době, počasí nehraje žádnou roli. Překonávání kopců, jízda v dešti, v horku, za mrazu je denním



chlebem. Musí to být v povaze, když dřina nebaví a neláká, nelze cyklistiku dělat. Lada se stala neúspěšnější českou cyklistkou všech dob. V dráhové a silniční cyklistice získala 46 mistrovských republikových titulů. Jediněnou sbírku domácích medailí doplňují čtyři z mistrovství Evropy. V roce 2002 na dráhovém mistrovství světa v Kodani vyhrála disciplínu scratch a oblékla se do duhového trikotu mistryně světa. Ve stejném roce, jako doposud jediná žena, ovládla prestižní anketu O krále české cyklistiky. Na dráhovém i silničním kole Lada startovala na třech letních olympijských hrách, v roce 2000 v Sydney, o čtyři roky později v Aténách a v roce 2008 v Pekingu. V Aténách Lada obsadila v časovce skvělé páté místo, v Pekingu byla na dráze ve stíhačce osmá. Dosažené úspěchy vyústily v zahraniční angažmá. Lada se tak stala první českou profesionální cyklistkou. Nejprve hostovala v německých týmech, později závodila v týmech ruských a italských. Vrcholem profesionální kariéry bylo bezesporu působení v holandském týmu Buitenpoort - Flexpoint. Smlouvu podepsala ve svých 25 letech v roce 2004. S Ladou tým vyhrál celkové hodnocení Světového poháru profesionálních týmů. Lada navíc startovala i na největších světových závodech Tour de France a Giro d' Italia. Po patnáct let dlouhé vrcholové kariéře se Lada provdala za trenéra Břetislava Usnula, se kterým provozují penzion Lada v Repechách na Dražanské vrchovině. Od jara do podzimu je penzion základnou sportu chtivých cyklistů, v zimě jsou hosty především turisté na běžkách, pro které manželé Usnulovi připravují běžecké stopy.



Společnost QUANTUM, a.s. si velmi cení toho, že mohla podpořit nejen vyškovskou cyklistiku, ale byla u výkonnostního růstu nejlepší české cyklistky všech dob. Manžele Romana a Miladu Matiovské s Ladou a Břetislavem pojí trvalé osobní přátelství založené na dlouhodobé spolupráci. Bez energie to prostě nejde.